

Posudek oponenta bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Olga Burca DiS.

Název bakalářské práce: VÝCHOVA, VÝCVIK SLUŽEBNÍCH PSŮ POLICIE ČR A JEJICH UPOTŘEBITELNOST NA MÍSTĚ ČINU

Studijní program: Bezpečnostně právní činnost

Titul, jméno a příjmení oponenta práce: JUDr. Milan Kocík, MBA, LL.M

Pracoviště a pracovní zařazení:

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce		X					
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění		X					
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP	X						
	faktická, věcná a obsahová správnost	X						
	hloubka provedené analýzy			X				
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení		X					
	uplatnění práce v praxi / výuce			X				
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů	X						
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	X						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol		X					
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky	X						
Celkové hodnocení bakalářské práce			X					
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě		ANO						

Klady bakalářské práce:

Uvedeny ve zdůvodnění

Zápory bakalářské práce:

Uvedeny ve zdůvodnění.

Zdůvodnění stanoviska oponenta k hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):

Předložená bakalářská práce zpracovává atraktivní problematiku služební kynologie konkretizovanou využitelností služebního psa na místě trestného činu. Cíl práce je jasně a srozumitelně definován jak ve své primární tak sekundární rovině. Primárním cílem práce bylo rámcově demonstrovat vybrané metody výchovy a výcviku služebních psů Policie České republiky, včetně užší specifikace jejich upotřebitelnosti na místě činu. Především poskytnout komplexní teoretický a historický pohled na vývoj služební kynologie v Policii České republiky. Dílčím cílem práce bylo provést empirickou analýzu prognostických faktorů ovlivňujících možný vývoj celkové efektivní upotřebitelnosti služebních psů Policie ČR ve všech kategoriích, dále posoudit tzv. „pracovní“ vlastnosti služebních psů, které jsou nezbytné pro jejich faktickou upotřebitelnost v rámci jejich hlídkového a pátracího určení. Autorka cíle stanovila jasně a přehledně, ale množství a rozsah jednotlivých segmentů představuje ambiciózní cíl, kterému neodpovídá povolený rozsah bakalářské práce. Bakalářská práce je dle požadavků metodiky rozdělena na část teoretickou a empirickou kdy obě části jsou v obsahovém i rozsahovém souladu a věcná část je explicitně vyspecifikována pro část empirickou. Teoretická část je zdařilý kompilát odborných i dalších zdrojů a předkládá základní terminologii i historický vhled do zkoumané problematiky. Široká část práce je věnována výběru plemene služebních psů a procesu jejich výcviku. Rozsah jednotlivých kapitol je tak nevyvážený. V osmé kapitole autorka zpracovává využití služebních psů na místě trestného činu. Některé oblasti této kapitoly by si zasloužily systematičtější zpracování a hlubší analýzu. Autorka zde na malém prostoru kombinuje a povrchně popisuje taktické, technické a metodické statě, kdy právě toto by mělo být stěžejní linií práce. Empirická část „práce“ obsahuje analýzu odpovědí realizovaných v rámci kvalitativně užití výzkumné techniky, tj. řízených polostrukturovaných rozhovorů s odborníky ve svém oboru, jako jsou psovodi Policie ČR služebně zařazení v rámci dané policejní součásti, tj. Krajského ředitelství policie Plzeňského kraje, Odbor služby pořádkové policie, Oddělení služební kynologie a vyvození závěrů, které odpovídaly na otázky týkající se výchovy, tréninku a použití služebních psů. Na základě provedených rozhovorů autorka vyvodila závěry, které odpovídají na hlavní otázky zkoumané problematiky a předkládá doporučení pro zlepšení výchovných a tréninkových postupů. Autorka prokazuje znalost a orientaci v tématu, linie práce je zachována, kapitoly na sebe logicky navazují. Bibliografické citace jsou užívány správně a v požadované míře. Nenacházím jazykové nedostatky. Přes výše uvedené výhrady považuji práci za dobrou a doporučuji ji k obhajobě s navrhovaným hodnocení „B“

Otázky k obhajobě:

1. Uveďte obecné podmínky použití služebního psa jako donucovacího prostředku (dle zákona č. 273/2018 Sb., o Policii České republiky)
2. Vysvětlete pojem *kriminalistická odorologie*

Datum: 30.7.2024

Podpis oponenta bakalářské práce:

